

秋风送爽,五谷飘香。在这个硕果累累的季节,我们又迎来第三届“中国农民丰收节”。白山松水间,一派忙碌的收获景象,处处可见喜悦的笑脸。

作为农业大省和粮食大省,近年来,我省坚决贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,全面提高粮食安全保障能力,人均粮食占有量、商品率、调出量及玉米出口量多年保持全国首位。新的一年,又会创造怎样的精彩?本报今天起推出“庆丰收 迎小康”专栏,派出多路记者深入全省各地,带您领略广大农民庆丰收、享丰收、话丰收的喜悦景象,反映特色农业、农村电商、直播带货、休闲旅游等多渠道助农丰收脱贫的举措、成效,描绘“农业强、农村美、农民富”的美丽画卷。

秋入田间唱丰收

——写在第三届“中国农民丰收节”即将到来之际

庆丰收 迎小康

又到瓜果飘香、原野金黄的丰收季,从长白山下到洮儿河畔,丰收的喜悦在全省各地铺洒开来。

农业结构更优、生产更绿色、质量更高,新型经营主体日渐壮大,农业科技含量越来越高,这些构成了丰收节的深厚底蕴。在全面建成小康社会和脱贫攻坚决战决胜之年,伴着“中国农民丰收节”的鼓点,人们庆丰收,迎小康。

丰收之际看乡村——科技支撑积动力

丰收的背后,农业科技和农机装备技术的支撑至关重要。

白城市镇赉县大屯镇。望着5公顷水稻试验田,英台农业农机合作社理事长任志国对今年的收成胸有成竹。

试验田应用了“水稻机插秧同步侧深施肥技术”,因其在降低水田生产劳动用工成本的同时,极大程度地提高肥料利用率的特点,成为今年我省农业主推技术之一。

降本增效,是农业技术推动农业丰产增收的关键,而农业机械的不断更新升级,也为农业的丰收提供了有力支撑。

自走式喷杆喷雾机、自动施肥机、植保无人机……在吉林市万昌现代农业发展先导区的张全家庭农

场,种植已实现全程机械化,各类农业机械科技感十足。

数据显示,截至2019年末,全省200马力以上拖拉机保有量同比增长168%,免耕播种机、玉米联合收割机、水稻插秧机等关键环节农机具保有量均同比增长10%以上。全省主要农作物耕种收综合机械化水平达89.2%,为加快全省农业现代化建设奠定了坚实基础。

丰收之际看农人——乡村振兴新动能

喜看丰收,共奔小康,离不开那些热爱黑土地的新农人的不懈耕耘。

日前,2020年度全国十佳农民评选结果出炉,来自舒兰市的90后返乡创业带头人蔡雪荣膺2020年度“全国十佳农民”称号,成为我省今年唯一获此殊荣的个人。

蔡雪是舒兰市农丰水稻专业合作社理事长。2014年返乡创业,成立了合作社,辐射周边4个乡镇,已带动160余名村民就业,20户贫困户脱贫。

乡村振兴,人才是振兴的动能。在我省广阔的农村,有许多与蔡雪一样的新农人,爱农业、懂技术、善经营,让“谁来种地”“怎样种好地”有了更有力的人才支撑。

近年来,我省新型经营主体作用不断显现。家庭农场和合作社质量齐升,国外培训、省外培训、省内培训全面开花,龙头企业带动作用

不断增强,为我省率先实现农业现代化积蓄了力量。

丰收之际看改革——现代农业添活力

如今,“丰收”已不局限于量的丰产,让农民的腰包鼓起来成为“丰收”的新内涵。

农业丰收,是农业改革不断深化结出的硕果。改革,是推动农业结构调整,提升农产品附加值,撬动农业资源市场价值的强大动力。

走进位于长春市双阳区鹿乡镇鹿产品商业街的吉祥源鹿业销售大厅,琳琅满目的鹿产品让人目不暇接。“我们是前店后厂的经营模式。”吉祥源鹿业负责人说,企业通过养殖、加工、销售融合发展,产品远销国内外。

深化农业供给侧结构性改革,加快发展绿色农业,推进农村三产融合,这是我省率先实现农业现代化的重要抓手与发展活力。

据省农业农村厅政策改革处副处长艾志刚介绍,上半年,全省农民人均可支配收入逆势上行,达到7899元,增速6.3%,居全国第七位。

走过三载,“中国农民丰收节”在全社会的土壤中把根扎得越来越深。农民庆丰收,将新时代的乡村展现在世人面前,丰收节将成为拉动乡村产业、繁荣乡村文化、增加农民收入、实现乡村多元价值的全民性节日,值得期待。

/吉林日报记者 陈沫 报道

长春机场 日旅客吞吐量突破4万人次

9月15日,长春机场运输起降264架次,日旅客吞吐量40491人次,创下了疫情以来单日旅客吞吐量新高。

据了解,在运输生产方面,7月15日旅客吞吐量突破3万人次,9月15日旅客吞吐量突破4万人次,仅用时两个月,长春机场旅客吞吐量增长1万人次。在旅客服务方面,随着旅客量的增长,长春机场运行指挥中心加大资源调配力度,利用A-CDM系统,提前预判航班正常情况,同时加强各保障节点监控及流控协调力度,有效提高了航班靠桥率及正点率,让旅客出行体验更美好。

/寇海波 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春市人社局“3+1模式”开展工伤劳动能力鉴定

受疫情影响,年初以来长春市工伤劳动能力鉴定现场查体环节难以顺利进行,给工伤职工及企业带来诸多实际困难。长春市人社局采取视频、预约、现场和开辟绿色通道“3+1模式”,分类有序开展工伤劳动能力鉴定工作,有效保障了工伤职工的权益。

今年6月,长春市人社局在全省范围内率先实施在线远程视频鉴定新模式,对骨折、明残等伤情相对简单的情况,按照伤情科别进行分类编号,并由劳动能力鉴定专家组通过在线视频方式查验具体伤情,结合医学检查检验结果作出鉴定结论。在线远程视频鉴定先后4次为104人进行鉴定,实现疫情期间“无见面”“少跑路”。

对职业病科、眼科等被

鉴定人数较少、不涉及跨科、检查仪器要求较高的科别,长春市人社局采取预约方式,单独组织到医院进行劳动能力鉴定。依据疫情防控要求,逐人逐次进行,每次人数不超过30人。疫情期间共组织职业病科单独鉴定2次,眼科单独鉴定1次,为46人进行鉴定工作。

长春市人社局始终将“便民利民”作为工作出发点与落脚点,针对危重工伤职工实际开辟绿色通道,进行上门鉴定。疫情期间,共组织专家组先后到4名植物生存状态工伤职工康复医院、家中,或视频连线查看被鉴定人伤情,做到报名一周内即组织鉴定,鉴定当天即出结果,用实际行动为困难职工送去关怀和温暖。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

政策执行不折不扣 税收优惠应享尽享

长春市二道区税务局助力物流企业复工复产

“今年疫情期间,公路干线、零担、大件等物流业交易量均大幅下降,公司刚经过几年的筹备期,还没开始正式运转,便遇到了疫情,企业一度举步维艰。”说这话的是长春市二道区一物流企业财务人员,正在不知所措之际,中央出台相关减税降费政策,对受疫情影响企业进行帮扶。

“今年第二季度,给我们减免了土地使用税26万元、房产税18万元,真是雪中送炭啊。”在办理完减免手续后该财务人员激动地说。

对受疫情影响较大的物流行业,二道区税务局充分发挥税收职能,引导和支持

物流企业,保障物资调运,广泛宣传并积极落实相关税收优惠政策,为纳税人排忧解难,助力物流企业渡过难关。截至目前,二道区税务局已经为辖区内符合疫情减免条件的企业减免2个季度的房产税和土地使用税,共计减免税款约1507万元,资金的及时回笼,将给予企业极大助力。

接下来,二道区税务局将持续优化和完善工作机制,不断提升纳税服务质效,深入挖掘推动企业复工复产的潜在动能,充分释放税收优惠政策驱动效应,确保政策执行不折不扣,税收优惠应享尽享。

/石慧于勇

磐石市消防救援大队 走进校园开展消防安全宣传教育活动

为进一步加强辖区学校安全工作,增强学校师生消防安全意识,9月16日,磐石市消防救援大队防火监督员走进辖区乡镇小学,开展消防安全培训活动。课堂上,大队监督员结合校园火灾特点,采取互动式授课,用通俗易懂的语言为学生们讲解了火灾的成因及原理,运用详细火灾案例

讲述了校园火灾发生的原因和火灾事故造成的危害。同时,大队监督员为师生讲解常见消防器材的使用方法,并教育学生们千万不能玩火,要牢记火警电话“119”,形成了“人人学消防、处处讲安全”的良好氛围,为筑牢校园消防安全防火墙打下了坚实基础。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

大一新生入学如何买学生票? 这份指南请收好

大学开学啦!大一新生如何买学生票?随着全国高校通知开学,各地学子陆续返校,铁路部门近日推出了实用的学生票购买攻略,其中有大一新生最关注的全部出行购票话题,快来看看吧。

购票攻略>>

大一新生如何购买学生票?

方法一:可直接前往售票窗口购票。新生可凭有效身份证件和录取通知书,直接在车站售票窗口、铁路代售点办理购票。需注意的是,录取通知书只能使用一次。

方法二:可通过12306网站购买学生票

新生在没有学生证及火车票学生优惠卡情况下,如要在12306网站购买车票,须把旅客类型设置为学生,方可购买学生票。乘车发到站必须与录取通知书信息一致。

方法三:可通过12306APP购买学生票。1、打开12306APP“我的”点击“用户名”。2、选择个人资料进行修改。3、选择“旅客类型”——学生。4、完善附加信息。

新生乘车前需做哪些准备?

通过人工售票窗口购买学生票的旅客,请您在发车前携带购票时所使用的乘车人有效身份证件和录取通知书,进站乘车。

网络购票成功后,请您在发车前携带网络购票时所使用的乘车人有效身份证件和录取通知书,前往车站窗口配合工作人员核对身份信息,通过后方可进站乘车。

学生票价格如何计算?

- 1、普通旅客列车硬席:享受硬座半价优惠
- 2、动车组二等座:享受公布票价7.5折优惠

学生票的发售区间如何规定?

学生票要严格按照规定的区间发售,原则上按近径路发售;如遇学生证载明优惠区间没有直达列车的情况下,可分段购票,由发售第一段车票的车站在学生优惠卡中划销次数,中转站凭上一段车票售票,不再划销乘车次数。

哪些情况下不能发售学生票?

- 1、学校所在地有学生父或母其中一方时;
- 2、学生因休学、复学、转学、退学时;
- 3、学生往返于学校与实习地点时;
- 4、学生证未按时办理学校注册的;
- 5、学生证优惠乘车区间更改但未加盖学校公章的;

6、没有“火车票学生优惠卡”、“火车票学生优惠卡”不能识别或者与学生证记载不一致的。

学生票一年可以使用几次?

每年乘车次数限于四次单程,当年未使用的次数,不能留至下年使用。

新生到校后如何办理火车票学生优惠卡?

新生到校后,在学校统一申请办理火车票学生优惠卡。请正确填写火车票学生优惠卡内的乘车区间,起止点正确的写法应为火车站站名,站前不要带所属省、市名称,站名后面不要带县或镇名称,火车站站名后面也不要加“市”“站”或“车站”字样。

温馨提示>>

免洗抑菌洗手液无法过安检 请勿携带

此外,铁路部门特别提醒,免洗抑菌洗手液含有酒精成分,目前此类消毒产品无法通过安检进站,请旅客朋友不要携带,可以携带有包装、有密封的消毒湿巾、棉片等。乘坐火车等公共交通工具时建议全程佩戴口罩。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道